

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1975. november 8.

bb.1. „rozsdásodnak,, a mecseki erdők

vid/ok -cz

1975. november 8.

a mecseki erdők különös képet mutatnak ezekben a napokban: mintha rozsda lepté volna el a fák alját. a rozsdabarnára szinesedett száraz páfrányok nagy tömege okozza ezt a meglepő látványt. a mecsek hűvös, nyirkos helyein igen sok páfrány diszlik. máskor a tél beálltáig megőrizték üdezöld színüket, majd rövid idő alatt elpusztultak. az idén viszont fordítva történt. a szeszélyes őszi időjárás hatására idő előtt elhaltak a páfrányok, s mivel ez a folyamat viszonylag gyorsan zajlott le, a növények épen maradtak, csak a színük változott meg. a mecseki kirándulók előszeretettel gyűjtik csokorba a ritka szép látványt nyújtó „rozsdás,, páfrányokat./mti/

-..-

bb.2. művelődési házzá alakította át megszünt komlószáritóját a bikali állami gazdaság

vid/ok -cz

1975. november 8.

a mecseki hegyháton működő bikali állami gazdaság a feleslegessé vált komlószáritójában baranya megye egyik legnagyobb művelődési központját nyitotta meg. a több mint másfél évtizede épült, három emeletes, jó állapotban levő üzemépület nemrég felszabadult, új funkciót kellett tehát találni számára. noha más célra is felhasználhatták volna, a gazdaság vezetősége úgy döntött, hogy a közművelődés szolgálatába állítja a hatalmas objektumot./folyt.köv./

- 1 -

1315

bb.2./ művelődési házzá 1. folyt./ok

a nagyüzem dolgozóinak és családtagjainak művelődéséhez, oktatásához, szórakozásához és sportolásához nyújt helyet a hajdani komlószáritó. mintegy másfél millió forintos költséggel kívül-belül újjáalakították az épületet. többek között tágas tanácskozótermet alakítottak ki benne, itt tartják a gyűléseket és itt rendezik a tanfolyamokat. helyet kapott az épületben a kisz-klub, a könyvtár és az olvasóterem, a diszkó-klub és a stúdió is. gazdaságtörténeti kiállítás mutatja be az érdeklődőknek, hogy mit adott az országnak és a világnak a nagyüzem. a bikali gazdaság műtermet rendezett be vincze győző festőművésznek, aki az üzem, a falu, a mecseki táj szépségeit örökíti meg képein. alkotásaiból tárlatot rendeztek az új művelődési házzal. a legfelső emeleten sportolásra alkalmas helyiségeket - jól felszerelt torna-termet és sportlövész gyakorlótermet - képeztek ki a dolgozók számára./mti/

-.-

bb.3. darvak a sárréten

vid/fm/ok hgy

1975. november 8.

ritka pusztai madarak, darvak jelentek meg a fejér megyei sárréten. a nagytestű szürke madarak ritkán fordulnak elő a dunántúlon, mert főként az alföld délkeleti részén ütnék tanyát. az ornitológusok megfigyelései szerint a darucsapat huszonöt tagu, s a pusztai madarak szemmel láthatóan jól érzik magát a sárréten./mti/

-.-

- 2 -

bb. 5. lottó-tájékoztató

kf/il

1975. november 8.

a 45. játékhetén öttalálatos lottószelvény nem volt. a négytalálatos szelvények száma 96, nyereményük egyenként 56 240 forint. három találata 7542 fogadónak volt, nyereményük egyenként 358 forint. a kéttalálatos szelvények száma 210 237 ezekre egyenként 16 forintot fizetnek./mti/

-.-

bb. 4. elhunyt bárczi géza, kossuth díjas akadémikus

kf/s il hgy

1975. november 9.

bárczi géza kossuth díjas akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanár november 7-én váratlanul elhunyt. a nemzetközileg elismert nyelvtudóst a magyar tudományos akadémia saját halottjának tekintti; temetéséről később történik intézkedés./mti/

-.-

bb. 6. ünnepélyes zászlólevonás a parlament előtt és a gellérthegyen

t pr/gg/il hgy

1975. november 9.

szombaton délelőtt a kossuth Lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulójának tiszteletére két napon át lengett a bócon.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

-.-

bb. 7. a háromnapos ünnepen, illetve pihenőnapon sem szünetelt a munka a győri rába gyárban

vid il hgy

1975. november 8.

a győri rába magyar vagon és gépgyárban a 3 ünnep és pihenőnapon sem szünetelt teljesen a munka. csütörtökön többszázan dolgoztak motorok, futóművek és tehergépkocsik összeszerelésén. pénteken és szombaton a gyár energiahálózatának legfontosabb karbantartási munkáit végezték el és dolgoztak a melegüzemekben is. a kemencéket melegen tartották, hogy a vasárnap reggeli teljes üzemkezés zavartalan legyen. néhány brigád szombaton dolgozott a rába-man diesel motorgyárban is.

a győri rába gyár az idén több mint 75 éves fennállása alatti legnagyobb - 10 milliárdos termelési tervet teljesít. ezért szükséges, hogy pihenő és ünnepnapokon se álljon le teljesen a munka a gyáróriás falai között./mti/

-.-

Dr 14 -

-3-

bb. 8. ifjúsági klubok „módszervására”, kaposvárott

vid il hgy

1975. november 8.

szombaton tartották meg kaposvárott a somogyi ifjúsági klubok találkozóját és a megyei módszervásárt. a kilián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központban a megye legjobb ifjúsági klubjai bemutatót tartottak, amelyen sok jó ötletet láthattak és tanulhattak el egymástól a résztvevők. a bemutató szünetében közös énekléssel, játékokkal tették még színesebbé változatosabbá a találkozót./mti/

--

bb. 10. vadászatok az alföldön és a kisalföldön

vid il hg

1975. november 8.

az ünnep és pihenő napokban mintegy 500 vadász járta a kisalföld vadászmezőit. selejtezték a szarvas és az őzállományt, azonkívül apróvadra, főleg fácánra vadásztak. megtörténtek az előkészületek az élővad befogására is. a mavad soproni telepére megérkeztek az első fogoly szállítmányok, amelyeket rövidesen a fácánok és a nyulak követnek. az óriás hálókkal befogott vadakat gondos válogatás és egészségügyi ellenőrzés után élve exportálják a nyugat-európai országokba. novembertől, február elejéig több mint 100 ezer élő vadat küldenek külföldre.

az apróvadban gazdag alföldön az első körvadászatokat tartották pénteken és szombaton. a duna-tisza közén több mint kétezer vadász és hajtó járta a határt mezei nyulra lesve. ezen a vidéken is ezt az alkalmat használták ki területfelmérésre, élővadbefogásra. bács-kiskun megye vadásztársaságai a téli hónapok alatt, minden eddiginél többet, tízezer mezei nyulat és több ezer fácánt és foglyot kerítenek hálóba. a mavad kecskeméti telepe csak az ünnepi zsákmányból 2500 mezei nyulat és háromezer fácánkákast vár az alföldi vadásztársaságtól./mti/

--

- 4 -

13.05/il

13.05

bb.9. két nap alatt 1900 vagon cukorrépát vett át a petőházi cukorgyár

vid il hgy

1975. november 8.

pénteken és szombaton 1900 vagon répát vett át a termelőktől a petőházi cukorgyár. a gyár az ünnep és pihenőnapokban is teljes kapacitással üzemelt és szombaton reggelig 18 100 vagon répát dolgoztak fel, amiből 1700 vagon cukrot nyertek. a gyár jelenleg 11 500 vagonos répakészlettel rendelkezik. a következő napokban a készletek tovább növekednek, mert a gazdaságok gyorsítják a répa szedését.

a répa szedése mellett dolgoztak rábaközben és szigetközben a kukorica kombájnok is, működtek a szárítóberendezések és több mint 100 traktor végezte az őszi mélyszántást./mti/

--

bb. 11. szovjet fotókiállítás nyílt tatán

il hgy

1975. november 8.

a tatai kuny domokos muzeum időszakos kiállítási termében szombaton szovjet fotókiállítást nyitottak meg. a szovjet kultúra és tudomány házában gazdag anyaga bemutatja a szovjet munkások, parasztok, értelmiségiek és a nép minden rétegének alkotó hétköznapijait, szokásait, s több politikai esemény is szerepel a kiállított anyagban./mti/

--

bb. 12. időjárásjelentés

il hgy

1975. november 8.

a meteorológiai intézet jelenti november 8-án 12 órakor

felhős, párás idő

a skandináv-félsziget északi felén, valamint a szovjetunió európai területének kb az 55. szélességi körtől északra eső vidékein enyhe, napgyenedvességű óceáni, illetve sarkvidéki eredetű hideg levegőhüllámok váltják egymást. ezeken a területeken a hőmérséklet és a csapadék tekintetében egyaránt a változékonyság jellemzi az időjárást. ugyanekkor közép-európában már napok óta ugyyszólván semmi sem történik: folytatódik a felhős, párás idő. ez utóbbi területekhez tartozik a kárpát-medence is, melynek időjárásában a következő 36 órában sem várható jelentősebb változás./folyt.köv./

- 5 -

13.30

sb. 12./időjárás folyt./il

hazánkban pénteken az ország nagy részén egész nap borult maradt az ég, így kora délutánra csak általában 7, 12 fokig emelkedett a hőmérséklet. számottevő csapadékot sehonnan sem jelentettek. éjszaka erősen páráos volt a levegő: elsősorban keleten helyenként köd is képződött. hajnalra az ország nagy részén 1, 6 fokig hűlt le a levegő, csupán szabolics-szatmár megyében süllyedt helyenként kevéssel fagypontra alá a hőmérséklet. szombaton délelőtt folytatódott a felhős, páráos idő. a hőmérséklet 11 órára általában 7, 11 fokig emelkedett, de nyiregyházán, ahol a köd ekkora még nem szakadt fel, itt 5 fok volt. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,0 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, néhány helyen szitáló eső, ködszítálás. éjszaka gyenge napközben időnként kissé megélénkülő délkeleti szél. páráos, a keleti országrészben helyenként napközben is ködös idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 128 cm/mti/
a víz hőmérséklete 9,0 fok

..-

bb. 13. megkezdődött a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének 29. kongresszusa

t kf/gk/il hgy

1975. november 8.

több mint 300 küldött részvételével kezdődött meg szombaton a szot központi iskoláján a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének 29. kongresszusa.

a mintegy 170 ezer dolgozót képviselő szakszervezet legmagasabb vezető testületének kétnapos tanácskozásán a meghívott több mint száz vendég között megjelent borbély sándor, az mszmp kb osztályvezetője, földvári aladár, a szot elnöke, duschek lajosné, a szot titkára, dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár, a közlekedési vállalatok több gazdasági és pártvezetője, s ott volt debkumar ganguli, a szállítási, kikötői és halászati dolgozók nemzetközi szakszervezeti szövetségének főtitkára.

/folyt.köv./

- 6 -

Am 15-20

bb. 13./ megkezdődött ...1. folyt./il

a szakszervezet elnökének, maróti károlynak megnyitója után tóth istván főtitkár szóbeli beszámolóval egészítette ki a központi vezetőség előzőleg kiadott írásos jelentését, amely összefoglalta a szakszervezethez tartozó ágazat és a szakszervezet több mint négy esztendőes tevékenységét.

a főtitkári beszámoló bevezetőben hangsúlyozta, hogy a szakszervezet előző kongresszusának határozatait alapvetően megvalósította, a tagság élet- és munkakörülményei örvendetesen változtak sikerült olyan eredményeket elérni, amelyekért több éve, évtizedek óta dolgozott a szakszervezet. a korábban általánosan 280-300 órás havi foglalkoztatási időt 210 órára csökkentették.

megvalósult a gépjárművezetők évtizedes vágya, önálló szakmaként bekerült a munkaköri jegyzékbe a gépjárművezetés, karbantartás -ez év közepéig több mint ezren tettek már szakmunkásviszogat, s megvalósult a bkv járművezetőinek, a mahart kikötői munkásainak, a tengeri hajók fedélzeti dolgozóinak nyugdíjkezdésük is. a szakszervezet érdekvédelmi tevékenységének legújabb eredménye - jelentette be a főtitkár -, hogy 1976. január 1-től a volán valamennyi dolgozója megyéje területére - ahol vállalatuk működik - mind a távolsági, mind a helyi autóbusszjáratokra egész évre érvényes ingyenes utazási kedvezményt kap.

a szakszervezetnek a gazdasági munkát segítő tevékenységét kedvezőnek értékelte a beszámoló, s kiemelte, hogy az ágazat teljesítménye dinamikus fejlődött, a közlekedéspolitikai koncepcióban meghatározott feladatokat sikerült megoldani. a szakma dolgozói elismerésre méltó munkát végeztek, erőfeszítéseik nyomán teljesültek a népgazdasági feladatokból rájuk háruló tennivalók, s kielégítették a lakossági igényeket is. a közúti közlekedés az 1970. évi 2,7 milliárddal szemben már tavaly több mint 3 milliárd utast szállított, árufuvarozási teljesítménye négy év alatt a tervezett 25 százalék helyett csaknem 50 százalékkal növekedett, a vízi közlekedés, a tervezett 45 százalék helyett 70 százalékkal több árut továbbított. külön dicséretes a volán tröszt dolgozóinak eredménye: fél évvel a hátridő előtt teljesítették iv. ötéves tervüket. a jó eredményeket segítette, hogy a tehergépkocsiállomány 60 százalékát kicserélték, s a rekonstrukció nyomán növekedett is a járműpark kapacitása.

- 7 -

/folyt. köv./

Am 15-35

bb 13. / megkezdődött...folyt/pg

ig a korábbi években nem volt zavartalan a közúti közlekedés őszi csúcsforgalma, a tanulságok összegezése után a jobb, a szervezettebb, az összehangolt munka meghozta az eredményt, s az idén már a rendkívüli feladatokat is végrehajtották, eddig nem volt kielégítően igény a közúti árufuvarozásban.

a szakszervezet előző kongresszusának a tömegközlekedés javítását szorgalmazó javaslatait figyelembe véve az illetékes szervek együttes kezdeményezése alapján kormányhatározat született a főváros és az öt kiemelt nagyváros tömegközlekedésének gyorsabb ütemű fejlesztésére, amelyre terven felül 550 millió forintot fordítottak. ennek eredményeképpen csökkent a személyszállító járművek zsúfoltsága, javultak a kulturált utazás feltételei.

a szakszervezet központi vezetősége arra hívta fel a figyelmet, hogy a feladatokat az igényekkel összhangban kell meghatározni. változatlanul fontos tennivaló az áruszállítási kapacitás fejlesztése - emellett gondoskoni kell a közúti gépkocsik jobb kihasználásáról, az országos feladatokba való bevonásáról - a tömegközlekedés további javítása érdekében be kell fejezni az autóbusz-rekonstrukciót, a meghatározott terv szerint kell folytatni a metró építését, s szükség van a villamoshálózat rekonstrukciójára, a trolibuszhálózat fejlesztésére is. a tervidőszakban a motorizáció fejlődésének követelményeként megteremtődött az igények és a javító-szervizkapacitás összhangja, ezután a berendezések jobb kihasználása, s a minőségi munka a követelmény.

a közlekedés elismert eredményeihez nagy segítséget adott a szocialista munkaverseny-mozgalom, amely folytatódik annak érdekében, hogy jó átmenetet biztosítsanak a következő tervidőszak első évére előírt feladatok teljesítéséhez. a dolgozók kezdeményezéseit, áldozatvállalását azonban jobban kell segíteni a szervezésben rejlő lehetőségekkel, a tartalékok feltárásával, gondoskodni kell a folyamatos munkához megfelelő anyag- és alkatrészellátásról, fuvarról.

az üzemi demokráciáról szövege a beszámoló kiemelte, hogy a közlekedés dolgozói megértették: a demokratizmus nemcsak véleménynyilvánítás, hanem alkotói tevékenység is, s annak van joga beleszólni a vállalat életébe, aki szorgalmasan, becsületesen végzi feladatát.

- 8 -

/folyt. köv./

Am 15.40

bb 13. /megkezdődött... 2.folyt/pg

a szakszervezeti szervek fontos tennivalója: meghatározni a lehetőségeket, hogyan kapcsolódhatnak be közvetlenebbül a munkások a vállalati döntésekbe, azok ellenőrzésébe.

a beszámoló részletesen foglalkozott azzal, hogy az eredményekkel együtt javultak a dolgozók élet-és munkakörülményei. a központi vezetőség véleménye szerint azonban a helyi erőforrások jobb kihasználásával gyorsabban fejlődhet a dolgozókról való gondoskodás.

a főtítkárnak végül foglalkozott a szakszervezet gazdaságpolitikai tevékenységének követelményeivel, a politikai és szakmai oktató-nevelő munka feladataival, a szakszervezet és a muniszterium, a vállalatok gazdasági vezetőinek és szakszervezeti bizottságainak javuló együttműködésével, a szakszervezet és vezető testületeinek belső életével, nemzetközi tevékenységével.

a szóbeli beszámoló után siklósi dezső, a számvizsgáló bizottság elnöke terjesztett elő jelentést, majd megkezdődött a vita beszámolókról és a kongresszus határozati javaslata fölött.

/folyt.köv./

bb 14. záróhangverseny az aggteleki barlangban

vid/pg hgy

1975. november 8.

évente több mint kétszáz ezer hazai és külföldi turista keresi fel a barlangot. a borsod megyei tanács idegenforgalmi hivatala - a borsodturiszi - korábbi években a barlang hatalmas csepkövekkel diszitett óriástermében földalatti, hangversenytermet alakított ki. a kitűnő akusztikájú és több mint ezer embert befogadó földalatti szikla üregben az idén is több hangversenyt tartottak. az idei évad hetedik egyben befejező koncertjét szombaton rendezték meg. a nagy érdeklődés mellett megtartott zenei eseményen a máv miskolci fuvószenekara magyar és klasszikus szerzők műveit szólaltatta meg, szóelőlékesek felléptével.

L Baradla

az idei hangverseny sorozatot megközelítőleg ötezren hallgatták meg./mti/

-. -

---9---

Am 15.50

bb 15. befejeződtek a balassagyarmati irodalmi szinpad napok

vid/pg hgy

1975. november 8.

befejeződtek a madách imre irodalmi szinpad napok balassagyarmaton. az eredményhirdetésre szombaton, mikszáth kálmán művelődési központban került sor. tizenhét irodalmi szinpad együttes háromnapos vetélkedőjéből a kaposvári fonómunkás szinpad került ki győztesként, elnyerve a nógrád megyei tanács vándorserlegét, a kaposváriak csingiz ajmatov: anyaföld című kisregényét alkalmazták irodalmi szinpadra. a balassagyarmati fesztivál - amely a szovjet irodalom pódium-feldolgozását tűzte az idén célul - egyben az mszbt auróra 75 művészeti versenyének első döntő fordulója volt. a budapesten, december 12-én megrendezésre kerülő második fordulóba balassagyarmatról nyolc együttes jutott tovább. /mti/

-.-

bb 16. szorgalmasan dolgoztak a vasi földeken

vid/pg hgy

1975. november 8.

a szombati munkaszüneti napon is dolgoztak vas megyeszerte a földeken. a nagyüzemek a vetést a hét elején már befejezték, sőt néhány közös gazdaságban túl is teljesítették a vetéstervet. a vetőmag a szakemberek véleménye szerint jól előkészített magágyba került, s a korábban földbe tett buza nemcsak kikelt, hanem ígéretes fejlődésnek indult.

a vetés után a gazdaságok a kukorica, a cukorrépa betakarítására, s az őszi mélyszántásra összpontosítanak. vas megyében még soha sem volt kukoricából akkora hozam mint az idén, s veszteségmentes betakarítása elsőrendű érdek. a kukorica vízirtalma változatlanul magas, szárítani kell. e munkában a szövetkezeteket az állami gazdaságok is segítik, naponta mintegy száz vagon kukoricát szárítanak a tsz-ek részére. a szombati szorgalmas munka eredményeként több száz holdról került biztonságba a termés, s nőtt azoknak a közös gazdaságoknak a száma, ahol végeztek a kukorica betakarításával.

a betakarító gépeken kívül sokan szedték szombaton kézzel is a cukorrépát. a répaszedésben a termelőüzemek alkalmazkodnak a feldolgozó üzemek igényeihez, s az ütemterveknek megfelelően takarítják be, illetve szállítják a gyárba az értékes alapanyagot. naponta átlagosan ötszáz vagon répát visznek az átvevőhelyekre. a becslések szerint a cukorrépának a jövő hét végére az utolsó tételeit is át tudják venni a termelőktől.

nem feledkeznek meg a gazdaságok az őszi mélyszántásról sem. ezt a munkát eddig a tervezett területnek több mint negyven százalékan végezték el. /mti/

- 10 -

15.30/pg

1 / 11.30

⁰ felhasználható 18 óra után

bb 18. fafaragók kiállítása miskolcon

vid/pg hg y

1975. november 8.

miskolcon, a gárdonyi géza művelődési otthonban borsodi fafaragók műveiből nyílt kiállítás szombaton. elsősorban a megye erdős vidékein, ózd környékén, miskolcon, valamint a zempléni részeken egyre több fafaragó szakkör alakult. az ősi népművészet elemeinek felhasználásával készítik a mai igényeknek és felhasználásnak megfelelő különböző disztányékokat, tárcákat, tüköröket. a legszebb alkotásokból a tárlaton több mint félszázat mutatnak be. a fafaragók kiállításával a gárdonyi géza művelődési ház folytatja azt a nyáron kezdett sorozatát, amely a borsodi tájak népművészetével ismerteti meg a fiatalokat. /mti/

-.-

bb 17. magyar-szovjet baráti találkozók tolna megyében

vid/pg hgy

1975, november 8.

szombaton folytatódtak tolna megyében a magyar-szovjet baráti találkozók. melyeken részt vettek tambov testvérmegye küldöttei is. szombaton a megye tiz mezőgazdasági nagyüzemébe - köztük a faddi lenin tsz-be és a paksi állami gazdaságba - látogattak a szovjet vendégek. a paksi állami gazdaságban tartott ünnepségen és találkozón a tamboviak kulturális együttese adott zenés, táncos, dalos műsort. tolna megyében az ünnepi évforduló alkalmából megkezdődött a szovjet film hete is. /mti/

-.-

bb 19. zománcművészeti biennálé salgótarjánban

vid/pg hgy

1975. novmeber 8.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központban szombaton megnyílt a iii. országos zománcművészeti biennálé. a tárlaton huszonhat művész mintegy hetven alkotását állították ki. megnyitó beszédet dr. solymár istván, a nemzeti galéria főigazgató-helyettese mondott. a megnyitó ünnepségen részt vett egy öttagú szovjet, valamint egy háromtagú csehszlovák művészdelegáció.

a szombati megnyitó ünnepségen került sor a díjak átadására is. a salgótarjáni városi tanács 10 000 forintos fődíját fabók gyula nyerte, busók című alkotásával. /mti/

-.-
- 11 -

16.00/pg

16.35

bb 20. „telt ház”, a vasi kiránduló helyeken
vid/pg hgy 1975. november 8.

szombaton a kedvező kiránduló időben mindenütt telt ház volt vas megye turistaközpontjaiban, híres arborétumaiban. a természetet kedvelők ezrei „szállták meg”, a festői szépségű kőszegi-helyeket, élvezték a késő őszi napsütést, s gyönyörködtek az ősz ezernyi színében.

sokan ismerkedtek szombathely világhírű római kori emlékeivel, muzeumaival, kőszeg műemlékeivel, ják, sárvár nevezetességeivel. egymást érték a kiránduló csoportok a kemesesaljai táj legszebb területén, a ság-hegyen, valamint a népi építészeti emlékekben gazdag Őrségben is.

a vizek kedvelői a termálfürdőket keresték fel. különösen nagy forgalmat bonyolított le a bükküi fürdő, ahova a szomszédos ausztriából is sokan érkeztek. /mti/

-.-

bb 21. Lottó nyeremények

vid/pg hgy 1975. november 8.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 45. játékhatvan 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következő:

4 találatos szelvénye 95 fogadónak volt, nyereményük egyenként 56.833,- forint

3 találata 7.518 fogadónak volt, nyereményük egyenként 359,- forint.

a 2 találatos szelvények száma 210.318 darab, ezekre egyenként 16.- forintot fizetnek. /mti/

- 12 -

16.10/pg

Am 16-40

bb 22 halálos közlekedési balesetek

kf/s/pg hgy

1975. november 8.

az v. kerületi tanács köruton egy személygépkocsi elütötte az uttesten szabálytalanul áthaladó magyar ferenc 35 éves budapesti boltvezetőt, aki súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

a xxi. kerületi szabadkikötő uton egy hév-szerelvény halálra gázolta a sineken szabálytalanul áthaladó lőrincz józsef 55 éves, budapesti nyugdíjast.

budapesten a xxii. kerület Leányka uti villamosmegállónál egy 47-es villamos elütötte baranya istván 72 éves, budapesti nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy az idős ember nekiment a megállóból kiinduló villamos oldalának, ami elsodorta.

érd belterületén ercsei istván 26 éves érdi villamos-szerelő oldalkocsis motorkerékpárját figyelmetlenül vezette és elütötte az uttesten vele azonos irányban haladó szekeres ferencné 65 éves, érdi lakost, aki a helyszínen ^{meg}halt. a gázoló motorkerékpárost őrizetbe vették.

hajduhadház külterületén az egyik utkereszteződésben egy személygépkocsi elütötte a kerékpárját toló hadházi lajos 36 éves hajduhadházi segédmunkást, aki a helyszínen meghalt, a kerékpáros nem adott áthaladási elsőbbséget a főútvonalon közlekedő személygépkocsinak.

a tolna megyei kalaznó belterületén bikkes jános 16 éves tanuló kölcsönként motorkerékpárral, vezetői engedély nélkül figyelmetlenül közlekedett, egy villanyoszlopnak ütközött, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

-.-
- 13 -

g

Am 17-5

felhasználható 19.30 után

bb. 23. a leningrádi szimfónikusok hangversenye miskolcon

vid il hgy

1975. november 8.

a szovjet kultura napjai rendezvényei sorában szombaton miskolcon, a nemzeti színházban a hazánkban vendégszereplő leningrádi szimfónikus zenekar adott hangversenyt. zsufolt nézőtér előtt csajkovszkij, mozart és prokofjev műveit adta elő jurij temirkanov vezényletével. a hangversenyen közreműködött eliszo virszaladze zongoraművész./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától

bb. 24. suksin bemutató a józsef attila színházban

t nn/gk/zs/il hgy

1975. november 8.

szombaton este a szovjet kultura napjai alkalmából mutatta be a józsef attila színház együttese vaszilij suksin „jómadarak”, című komédiáját. a „vörös kányafa”, író-rendezője főszereplője művét száraz györcgy fordította, szpnadra pedig berényi gábor állította. a diszleteket vayer tamás, a ruhákat pedig kemenes fanni tervezte. a főbb szerepeket szemes mari, szilágyi tibor, soós lajos, horváth sándor, makai sándor, borbás gabi, kránitz lajos és mártón andrás alakította./mti/

-. -

bb. 13. /megkezdődött a ...3.folyt/pg

a vitában -részben a beszámolót, részben a hozzászólók által felvetett kérdésekre reagálva -felszólalt dr. ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár.

borbély sándor, az mszmp kb oosztályvezetője a párt központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak, a szakma dolgozóinak, majd köszönetét fejezte ki a volán, a hungarocamion, a hajózás, a budapesti és a városi közlekedés, valamint a légiforgalom dolgozóinak áldozatos munkájukért, amellyel - nem mindig a legjobb feltételek között - nagyban segítették a népgazdaság feladatainak végrehajtását.
/folyt.köv./

- 14 -

17.40/1L

18.10
/m

bb. 13./megkezdődött 4. folyt./il

bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a párt központi bizottsága nagy jelentőséget tulajdonít a szakszervezetek gazdasági és politikai nevelő munkájának, s annak a tevékenységnek, amellyel segítik a párt politikájának megvalósítását. a közlekedési dolgozók szakszervezete is sok hasznos észrevétellel, építő bírálattal támogatta a párt munkáját. szólt a gazdasági életünk gondjairól, s arról a szívós munkáról, amely a gazdasági egyensúly helyreállítására a dolgozók életszínvonalának fejlesztésére irányul. elmondotta, hogy a kongresszuson elhangzott valamennyi kívánságot - még ha most nem is teljesíthetők - nyilvántartásba veszik, s teljesítésükre a népgazdaság teherbíró képességének megfelelően kerülhet sor. a kongresszus eddigi munkájából látszik, hogy a közlekedés és a szállítási dolgozói is tisztában vannak azazal, hogy élet és munkakörülményeik javításakor a meglévő eszközök jobb kihasználásával, a jobb munkaszervezéssel az irányítás és a munkafegyelem javításával, a hatékonyság sokoldalú fejlesztésével lehet megteremteni az alapot - hangsúlyozta. foglalkozott a párt gazdaságpolitikájával, a vezetők és a beosztottak megfelelő kapcsolatának szükségességével, s az üzemi demokrácia tartalmi kérdéseivel. szólt a közlekedés általános fejlődéséről, s arról, hogy az eredmények közöepette egyes ágazatok területek nem kapták meg a fontosságuknak megfelelő anyagi és erkölcsi támogatást. a következő időszakban arra törekednek, hogy az elmaradást pótolják, s a közlekedést a lehetőségeknek a követelményeknek megfelelően fejlesszék. végül felhívta a kongresszus figyelmét arra, hogy mind a gazdasági mind a szakszervezeti munkában olyan realis célokat határozzanak meg, amely egyaránt szolgálja a közlekedés és szállítás dolgozóinak s a népgazdaságnak az érdekeit.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének a 29. kongresszusa vasárnap reggel a vitával folytatja munkáját.
/mti/

bb 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke záráskor

pg hgy

1. mecseki erdő
2. bikali államigazdaság
3. darvak
4. elhunyt bárczi géza
5. lottó tájékoztató
6. zászló levonás
7. vagongyári termelés

/folyt.köv./

- 15 -

18.10
/m

bb. 25./belföldi folyt/il

8. ifjúsági klubok bemutatója
 9. cukorgyári termelés
 10. vadászatok
 11. szovjet-foto kiállítás
 12. időjárás
 13. közlekedési szakszervezet kongresszusa
 14. baradlai hangverseny
 15. irodalmi szinpadi napok
 16. mezőgazdasági munka vas-ban
 17. magyar-szovjet baráti találkozó
 18. fafaragók
 19. zománc művészet
 20. kiránduló vasárnap
 21. lottó nyeremények
 22. halálos közlekedési balesetek
 24. suksin bemutató
 25. hirjegyzék
- /mti /

- 16 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette : halasi györgy

18-40

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1.népfront- napirenden: a lakosság véleménye a tanácsi ügyintézésről

i tftm/hi/il la

1975. november 9.

annak alapján, hogy az államigazgatási munka továbbfejlesztése, korszerűsítése - más szóval: az egyszerűsítés, a bürokrácia csökkentése - évek óta napirenden lévő feladat, a budapesti népfrentbizottság tájékozódott arról: mi a lakosság véleménye a fővárosban a tanácsi ügyintézésről.

megállapították: a lakosság részéről elhangzanak észrevételek, panaszok a bonyolult, gyakran kiismerhetetlen jogszabályokról, egyes előadók jogi ismereteinek hiányáról, a bürokratikus ügyintézésről, a döntésekhez szükséges érthetetlenül hosszú időről és olykor a nyers, ideges ügyintézői modorról. ugyanakkor a tanácsok részéről igen következetes törekvés tapasztalható arra, hogy egyszerűsítsék az ügyintézést - lehetővé téve egyben az állampolgárok könnyebb eligazodását is -, rövidítsék az egyes akták átfutási idejét, csökkentsék a bürokráciát és nagyobb szakszerűséggel intézzék az ügyeket.

/folyt.köv./

- 1 -

18